
1. Probabilité.Vous devez e�e
tuer une 
ommande importante de pétrole au nom de votre entreprise. Leprix au baril de la fa
ture sera 
elui du 
ours o�
ile dans deux mois.Les experts estiment que le prix augmente ou diminue 
haque mois de 1$ ave
 une égaleprobabilité, à moins qu'un a

ident majeur ne se produise sur une plate-forme pétrolière.Le risque d'a

ident est estimé à 1 � par mois. En 
as d'a

ident le 
ours du pétroleaugmente de 10$ durant le mois de survenan
e de l'a

ident. Nous sommes début janvier,le 
ours du pétrole est de 78$.(a) 4 points Déterminer l'arbre des éventualités pour le 
ours du pétrole �n janvier.Solution.
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(b) 2 points Quelles sont les di�érents 
ours possibles et la probabilité de 
ha
un d'entre-eux ?Solution.
ours probabilité88 0.00177 0.999

279 0.999

2(
) 4 points Compléter l'arbre jusqu'à �n février.Solution.
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(d) Soit X le 
ours du pétrole �n février.i. 4 points Quelles sont les di�érentes valeurs possibles pour X et la probabilité de
ha
une d'entre-elles ?Solution.valeurs probabilités76 0.249500378 0.499000580 0.249500387 0.00099989 0.00099998 0.000001Total 1,000000ii. 4 points Quelle est la moyenne de XSolution.valeurs probabilités val.× proba.76 0.2495003 18.96202378 0.4990005 38.92203980 0.2495003 19.96002487 0.000999 0.08691389 0.000999 0.08891198 0.000001 0.000098Total 1,000000 78.02
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